

**ОТ РЕДАКТОРА****Уважаемые коллеги!**

Историческая память – это способность сохранять и передавать образы прошлого, информацию о ключевых событиях и наиболее значимых исторических деятелях. Она включает в себя не только сами события и пережитый опыт, но и их эмоциональную окраску, оценки. Такая коллективная память о прошлом своего народа является основой формирования национальной идентичности, позволяющей сохранить и приумножить уникальность и богатство российской цивилизации.

Краснодарский государственный институт культуры ведет в этом направлении постоянную и кропотливую работу, цель которой – формирование у молодежи уважительного отношения к истории своей страны, родного края, укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей. В этом году КГИК совместно с региональными отделениями Российского военно-исторического общества, организации ветеранов «Боевое братство» при поддержке администрации Краснодарского края успешно выполнил исследовательский и просветительский проект «Без срока давности: комплекс мероприятий к 80-летию освобождения города Краснодара». Одним из его ключевых итогов стало издание третьего тома книги-сборника «Кровавые страницы немецко-фашистской оккупации на Кубани: сборник документов и материалов о военных преступлениях нацистов против мирного населения Краснодарского края в 1942–1943 гг.». В книгу вошли более 100 уникальных документов и материалов, раскрывающих страшные события времен оккупации на территории 17 центральных районов Кубани. Важной частью книги стали недавно рассекреченные документы из архивов ФСБ России по Краснодарскому краю. Итоги исследовательской работы были представлены в ноябре на региональной научной конференции «Преступления немецко-фашистских оккупантов против мирного населения на территории Краснодарского края в 1942–1943 гг. в архивных документах», которая прошла на базе КГИК.

Результаты проведенных исследований активно внедряются в образовательную, творческую и просветительскую деятельность. Проводятся презентации в виде литературно-музыкальных композиций, лекций-реконструкций. Такие формы исторического просвещения дают возможность молодым людям в полной мере осознать преступную сущность гитлеровского оккупационного режима.

С целью формирования у молодого поколения представлений об историко-политических и культурных основах единства российского народа и важности его сохранения в КГИК в этом году реализован просветительский проект «Культурно-политическое развитие России и образ будущего». Он объединил цикл лекций для обучающихся и научно-практическую конференцию «Региональный парламентаризм: настоящее и будущее», посвященную 30-летию Конституции РФ. Ее результатом стала разработка практических рекомендаций по осуществлению просветительской деятельности в молодежной среде региона.

Итоги работы по сохранению и популяризации культурного наследия, которая проводилась в вузе в 2023 году, были подведены в конце ноября на Всероссийской научно-практической конференции «Культурное наследие народов Юга России: итоги и перспективы изучения». На ней были представлены результаты научно-исследовательских работ, направленных на сохранение уникальных образцов материальной и нематериальной культуры региона: «Усадебное наследие Кубани», «Традиционная народная культура Кубани (Мастера народного искусства)» и «Творчество композиторов Кубани в культурном наследии региона». Большое внимание на мероприятии было уделено актуализации традиционных ценностей в жизни современного общества.

Важно, что студенты принимают самое деятельное участие в реализации научных и творческих мероприятий, проектов: проведении фольклорно-этнографических экспедиций, архивных изысканий, постановке спектаклей, создании живописных/графических портретов героев, вставших на защиту Отечества. Именно такой подход позволяет обеспечить преемственность поколений, воспитать молодежь в духе патриотизма и уважения к подвигу предков.

Знаменитый советский педагог-гуманист, писатель Василий Александрович Сухомлинский, 105 лет со дня рождения которого исполнилось в этом году, в книге «Письма к сыну» призывал: «Помни, что двадцать два миллиона лучших сыновей нашей Родины погибли, оберегая твою колыбель. ... Меня больше всего тревожит: сумеем ли мы, ваши отцы, передать вам все наши нравственные ценности, все наши богатства, которые так дорого достались нам? ... Хочется, чтобы вы стали достойными нашими наследниками. Чтобы дорожили созданным старшими поколениями».

Увлекательного, развивающего и познавательного чтения нашего журнала, дорогие друзья!

Главный редактор,  
ректор КГИК *Сергей Зенгин*